

大同路及安顺路地面道路正式通车

青岛北站东广场疏堵工程重塑枢纽新格局 年底能地下“无风雨”换乘网约车

本报8月31日讯 8月30日,青岛市2025年市办实事项目——青岛北站东广场地下停车及地面道路一体化疏堵工程迎来标志性进展:大同路(原站前路)与安顺路地面道路正式通车。这一关键节点的打通,为长期困扰青岛北站区域的交通拥堵问题提供了切实解决方案,也标志着青岛TOD一号工程在构建高效综合交通体系中迈出坚实一步。

作为集高铁、地铁于一体的交通枢纽,青岛北站日常承担着巨大的旅客和车辆通行压力,东广场站前区域交通状况一直备受市民关注。本次通车的大同路与安顺路地面道路,是当前阶段缓解区域交通压力的核心工程。其中,大同路(原站前路)此次开通路段总长约240米,宽约30—40米,采用由北向南单向通行设计,旨在构建高效、流畅的快速进出站通道;安顺路本次拟开通地面道路总长约580米,宽约42—46米,与大同路(原站前路)协同形成青岛北站交通“微循环”体系,显著提升区域通



大同路(原站前路)及安顺路地面道路效果图(蓝色为此次通车路段)。地铁供图
行效率与出行体验。

安顺路地面道路通车后,向北可快

速衔接金水路高架,向南经沧台南路直达太原路高架,进一步强化了市区南北

方向的交通联络。这一高效路网结构极大增强了交通快速疏解能力,为车辆提供了一条畅通、便捷的快速通道。

与此同时,东广场既有地下停车场改造工程也在全力推进,预计2025年底投入使用。改造完成后,出租车停车场将提供350个候客车位,网约车停车场可提供210个地上停车位及150个地下上客位,乘客将可于地下停车场高效换乘出租车与网约车,实现“无风雨换乘”的舒适体验,青岛北站东广场“地面送客、地下接客”立体交通系统也将初步显现成效。

随着山大基础教育资源的落地、东广场主体结构全面封顶、华润置地达成战略合作,以及一体化疏堵工程的全面启动,青岛TOD一号工程正以强劲势头加速推进。该项目依托便捷的公共交通、前瞻的产业规划与多元商业布局,正逐步成为推动城市高质量发展的新引擎。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

化解家长“停车难”助平安入学

上王埠中学周边实现交通环境双提升

本报8月31日讯 近日,由青岛城投集团旗下交发集团投资建设的唐山路快速路工程,通过“组织联建、资源联享、服务联推、难题联解”,确保上王埠中学8月底开学前实现交通保通、环境整治、停车规范三大目标,为学生创造安全、有序、整洁的学习环境,打造“政企社”协同治理的党建示范样板。

面对“开学前必须通车”的硬任务,唐山路穿越青银高速面临地下管线迁改难题,建设单位、施工单位成立“党员突击队”,主动对接自来水、热力、电业等多家管线单位,定期现场碰头解难题,借助BIM模型推演优化施工流程,仅用两个月便完成原需三个月的迁改任务,为路面施工争取了宝贵时间。

施工过程中,采取“通盘布局、见缝插针”的轮班模式,施工单位投入百余名人员、四十余台设备,24小时不间断作业。最终,唐山路地面道路、月龙峰路、5号线连接线比原计划提前15天通车,环校交通循环体系完成,有效缓解了开学后接送车辆的停泊压力。

在紧张有序施工中,上王埠中学周



唐山路地面道路施工现场。交发集团供图

边环境整治工程始终将“安全”与“民生”置于核心位置。针对学校周边道路人流密集、学生出行频繁的特殊性,唐山路快速路工程在黑龙江中路增设停车位、拓宽唐山路人行道,并在学校门口精准设置减速带、斑马线及警示标识,从硬件上筑牢校园出行安全防线。此外,同步改造绿化带、种植乔灌木,为校园周边打造“一步一景”的宜人环境。通过整合多方资源、开展靶向攻

坚,共同让上王埠中学周边环境整治工程成为守护师生安全、惠及周边群众的“民心工程”“示范工程”。

此次唐山路快速路工程学校周边道路的提前通车,不仅是青岛城市建设“民生优先”理念的生动实践,更展现了建设者们“急群众之所急、解群众之所忧”的责任担当。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中)

崂山脚下倡文明 趣味互动润无声



游园活动播撒文明种子。崂山区供图

本报8月31日讯 日前,一场以“畅游青岛 文明相伴”为主题的文明游园活动在崂山风景区大河东游客服务中心开展。本次活动吸引了众多游客参与,成为青岛推动文明旅游、提升城市文明程度的生动实践。

本次活动通过创意互动、艺术体验和环保实践等多种形式,将文明旅游理念融入轻松愉快的游园氛围中,在崂山区新时代文明实践志愿者的引导下,参与者亲手绘制融入文明标语的漆扇,在艺术创作中许下文明承诺;趣味保龄球、套圈游戏巧妙将“反对乱扔垃圾”“保护环境”等主题融入规则,让参与者在游戏中强化文明意识。现场还专门设置文明倡议签名墙,不少游客主动签名,表达对文明旅游的支持和践行决心。完成各项互动任务的参与者,还可累计“文明积分”兑换文明主题纪念品。这种激励方式不仅提升大家的获得感,也让文明行为成为一种可记录、可回味的体验。

(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心 通讯员 张静)

“金政企”对接畅通融资渠道

崂山区多管齐下优化金融营商环境

本报8月31日讯 崂山区多管齐下优化金融营商环境,持续开展“金政企”对接,打造“人才+金融”政策高地,鼓励企业拥抱资本市场。

在持续开展“金政企”对接方面,崂山区多形式摸排企业融资需求。依托青岛市“春雨行动”和崂山区“支持小微企业融资协调工作机制”,摸排4600余家小微企业和150余个重点项目的金融服务需求,累计摸排融资需求超过50亿元,达成授信约16亿元。线上线下金融服务同时发力,线上运用“金企通”金融服务平台畅通企业融资渠道,已汇聚40家金融机构的213款金融产品,累计注册用户1551个,实现融资19.72亿元。线下联合区内职能部门,邀请青岛银行、青岛农商银行等20余家驻区金融机构举办多形式、多层次金企对接活

动30余场,挖掘融资需求超5亿元。

在打造“人才+金融”政策高地方面,崂山区做好金融高端人才引育,积极参加千山峰会等活动,吸引高端金融人才落户崂山区。崂山区12位人才获评2024年齐鲁金融人才,获评人数居全市首位。同时,摸排金融机构人才租房及购房需求,举办金融人才安居推介会。

聚焦最大化发挥金融人才政策效能,崂山区用足用好“人才贷”风险补偿金、人才类企业贷款贴息、金融人才证书奖励等金融人才政策,护航引导银行机构敢贷愿贷能贷,“贷”动企业创业创新活力。自政策实施以来,共为区内近30家企业申请人才类企业贷款贴息资金、降低融资成本880余万元;共为97名金融人才申请人才证书,奖励111万元。

在鼓励企业拥抱资本市场方面,崂

山区加大培育,深挖上市储备。建立上市后备企业储备库,对符合产业发展方向、主营业务突出、财务指标达到一定门槛的企业统一归口纳入储备库。同时,创新企业上市服务机制,建立助企上市“全生命周期”服务生态和推进企业上市挂牌绿色通道机制,为企业上市“保驾护航”。目前,崂山区上市公司密度、A股总市值居全市首位,在交易所审核、在证监局辅导等进入实质性上市阶段的企业数量居全市首位。

崂山区主动营造优良的金融生态,深入实施资本市场发展“春笋行动”。充分发挥驻区券商、银行等金融机构专业力量,不定期、分领域地组织开展形式多样的政策解读、业务指导以及个性化的诊断服务活动,持续提升金融营商环境。(青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 张译心)

天气预报	市区	
	今天	明天
	晴	24℃~31℃
	北风3-5级	24℃~31℃
	明天	晴
	东南风3-5级	25℃~30℃
	明天	
崂山	晴	23℃~31℃
即墨	晴	21℃~31℃
胶州	晴	22℃~31℃
黄岛	晴	22℃~31℃
莱西	晴	21℃~31℃
平度	晴	22℃~31℃